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Οι περισσότεροι από τις γενιές μας ελπίζαμε ότι δεν θα συναντούσαμε ξανά επιθετικό πόλεμο στην Ευρώπη.
Ήταν και είναι ο θρίαμβος του Διεθνούς Δικαίου, του συστήματος Αρχών και Κανόνων που υπηρετούμε, διδάσκουμε στους νεότερους, βιώνουμε ως επιστήμονες και ως πολίτες του κόσμου.
Από χθες ζούμε την ηθελημένη και βάναυση παραβίαση των Αρχών και των Κανόνων που συναποτελούν τον κόσμο μας. Η Ρωσική Ομοσπονδία παραβιάζει τους θεμελιώδεις κανόνες της διεθνούς κοινότητας: την απαγόρευση χρήσης βίας, τον σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας και της αυτοδιάθεσης των λαών. 
Στεκόμαστε αλληλέγγυοι δίπλα στους Ουκρανούς πολίτες ενάντια στη βία που αποπειράται να αναιρέσει την υπόστασή τους μαζί με την ανεξαρτησία, την κυριαρχία και τα σύνορά τους.
Το Διεθνές Δίκαιο είναι οι αξίες και κανόνες που εμείς, οι Λαοί των Ηνωμένων Εθνών, συναποφασίζουμε και από κοινού εφαρμόζουμε. Είναι η ώρα να συντονιστούμε (όπως δεν το κάναμε στο παρελθόν) και να υπερασπιστούμε τον κόσμο, στον οποίο θέλουμε να ζούμε – με ειρήνη, ελευθερία, ασφάλεια και δικαιοσύνη. 




Joint Statement
by the Hellenic Society of International Law & International Relations
and the Hellenic Branch of the International Law Association

Most among our generations had hoped that we would never again encounter an aggressive war in Europe.
It was and still is the triumphant result of international law, the system of rules and principles that we serve, teach to our students, experience as scholars and citizens.
We now witness a blatant, brutal attack to our rules-based world. The Russian Federation is in breach of the most fundamental rules of international law: the prohibition of the use of force and the respect for the territorial integrity and political independence of another State.
We stand in solidarity to the Ukrainian citizens against this attack that attempts to negate their identity along with their independence, sovereignty, and existing borders.
International law is what we, the peoples of the United Nations, decide it to be, what we take care to apply. Let’s get our act together (as we have not done in the past) and defend the world we wish to live in – in peace, freedom, security and justice.
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